

贯彻财政八条 严肃税收法制

——安徽省重视和加强对
偷税漏税案件的处理

国务院《关于平衡财政收支、严格财政管理的决定》(即财政八条)下达以来,安徽省各级政府 and 有关部门,普遍重视了对偷税漏税案件的处理。最近,安徽省人民政府根据财政八条和全国税务工作会议精神,在周子健省长主持的省长办公会议上,专门听取了省财政厅、税务局关于工商税收工作情况,包括偷税漏税情况的详细汇报,并进行了讨论。会议严肃指出,偷税漏税是违反法纪的行为,要大张旗鼓地进行处理,情节严重的要依法惩处。省人民政府办公厅还根据省委、省人民政府负责同志的批示,及时将九个严重偷税漏税案例,印了四千多份,分送各级党政领导和大型厂矿企业,要求各地引起重视,认真开展对偷税漏税的检查处理。同时,省人民政府还决定颁布布告,重申各项税收法令,要求所有企业和个人,都要严格遵章纳税。蚌埠市人民政府对于税务机关揭露蚌埠酒厂偷税漏税60多万元的案件,已组织有市财办、检察院、经委、轻工局、财政局和税务局参加的联合调查组进行调查,将在调查核实后严肃处理。

为了严肃税收法制,维护国家财政收入,各地检察机关也重视了对偷税漏税案件的审理。全椒、肥东、怀远县和蚌埠市检察院,根据当地税务机关的起诉,正在对有关的偷税漏税案件进行调查。对于处理不当的偷税漏税案件,有的正在重新处理。例如全椒县酒厂采取

涂改单据和造假帐等手段,偷税漏税达五年之久,偷漏税款21万多元,案发后态度又极不老实,“喊冤叫屈”。当地税务机关开始也没有依法起诉,仅报请有关部门给有关责任人以“党内警告”处分了事。群众议论纷纷,反映强烈不满。前不久,当地税务机关已经依法起诉,检察机关经过调查核实,确认偷税漏税事实清楚,性质可以肯定。目前正在处理中。

为了进一步揭发偷税漏税,在三月下旬召开的全省税务工作会议上,省税务局部署各地税务机关,在今年五、六月份,有组织、有计划、有重点地开展一次以反对偷税漏税为中心的纳税检查,并且要求上下一起动手,层层抓典型,选择典型案例,向检察机关提出控告或检举,以刹住偷税漏税的歪风。(张延福)

为实现罗舜初同志的遗愿

沈阳军区顾问罗舜初于二月二十四日逝世。年初,罗舜初病重住院期间的一天晚上,他特意把夫人胡静叫到医院,嘱咐说:“听说要发国库券了,现在国家财政赤字大,咱们都是共产党员,到时候可要响应党的号召啊!”胡静十分赞同丈夫为国分忧的想法,连连点头,坚定地表示:“我也听说了,有准备,你放心吧!”当购买国库券的号召公布后,胡静便从罗舜初为数不多的工资节余中拿出三千元,为他认购了国库券,以实现丈夫的遗愿。

(摘自四月三日《解放军报》)